

## Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Zamora Sección de Aprendices Orden del Ministerio de Trabajo

En el "Boletín Oficial del Estado" número 115, de fecha 25 de abril de 1942, ha aparecido la siguiente Orden del Ministerio de Trabajo:

"Ilmo. Sr.: La Ley de 5 de diciembre de 1940 creó el Frente de Juventudes con la transcendental finalidad de una perfecta formación, religiosa, política, física, deportiva y premilitar de los jóvenes que concurren a establecimientos de educación o trabajo.

Este Departamento, y en observancia a lo ordenado en el artículo noveno de la antes citada Ley, preparó el Decreto de 6 de diciembre último, en el que se autorizaba a aquel para dictar las disposiciones complementarias para el mejor desenvolvimiento del mismo; y en su virtud,

Este Ministerio, consecuencia con tal autorización y de acuerdo con el Ministro Secretario General de F. E. T. y de las J. O. N. S., ha resuelto:

Primero: Los jefes de empresas, concederán una hora semanal a los aprendices menores de veinte años que tuvieren trabajando o recibieren enseñanzas profesionales en virtud de contrato de trabajo o aprendizaje, para que reciban las enseñanzas a que se refiere el artículo séptimo y octavo de la ley de 6 de diciembre de 1940.

Segundo: La hora semanal mencionada en el artículo anterior, pertenecerá a la jornada de trabajo del aprendiz, el cual percibirá del empresario su importe como si la hubiera trabajado en los casos en que el aprendiz no cumpliera el deber de asistencia a las enseñanzas el empresario le descontará de su jornal dos horas, la mitad de cuyo importe resarcirá a la empresa del tiempo correspondiente a la autorización concedida, y la otra mitad será entregada al Frente de Juventudes para que la dedique a premiar la puntualidad de los demás aprendices.

Tercero: Los aprendices (que por el mero de hecho de reunir las condiciones fijadas por el artículo primero quedarán automáticamente encuadrados en el Frente de Juventudes) disfrutará anualmente de un período de vacaciones de quince días naturales, salvo que reglamentaciones, bases de trabajo, o contratos estipulen otro mayor, a

fin de que puedan dichos aprendices participar en los Campamentos, viajes etc., a que se refiere la Ley de 6 de diciembre de 1940.

Cuarto: Los contratos escritos de aprendizaje que obligatoriamente han de suscribirse, con arreglo al artículo 76 del Código del Trabajo, deberán contener las condiciones expresadas en los artículos anteriores, y las oficinas de colocación que los registren cuidarán del cumplimiento de tal obligación.

Quinto: Las Delegaciones Nacionales de Sindicatos y Frente de Juventudes, se pondrán de acuerdo para la intervención de este último en la organización y funcionamiento de los servicios de colocación de aprendices ligados por contratos de trabajo y registro de los contratos de aprendizaje que se convengan con arreglo a las disposiciones en rigor.

Sexto: Los Delegados Provinciales del Frente de Juventudes de F. E. T. y de las J. O. N. S., comunicarán a las empresas de las respectivas demarcaciones, dándole la posible publicidad, en momento que por tener dispuestos los correspondientes servicios, deberán aquellas comenzar a cumplir con respecto a los aprendices, lo dispuesto en la presente Orden.

Los citados Delegados provinciales del Frente de Juventudes de F. E. T. y de las J. O. N. S., procurarán ordenar las enseñanzas que no perturben la normal marcha de los trabajos en las industrias, para lo cual aceptarán siempre que no sea materialmente imposible, las indicaciones de las empresas en cuanto al señalamiento de las horas de permiso a sus aprendices.

Séptimo: Los casos especiales que se produzcan, así como las dificultades que surjan en la aplicación de esta Orden, serán sometidas a la aprobación de este Ministerio.

Lo digo a V. I. para su conocimiento y efecto.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Madrid 20 de abril de 1942.—  
Firmado: Girón de Velasco".

Lo que publico para conocimiento de todos aquellos a que se refiere la presente Orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Zamora 8 de junio de 1942.—  
El Delegado Provincial.

## Kienchungfu, al S.E. de Fucheu ocupado por los japoneses

### Da comienzo el ataque nipón contra la ciudad de Jowu

OCUPAN LOS JAPONESES LA LOCALIDAD DE KIENCHUNGFU

Tokio.—Las tropas japonesas que operan en la provincia de Kiangsi, han ocupado ayer mañana la localidad de Kienchungfu, importante centro estratégico al sureste de Fucheu. Los 10.000 hombres de las tropas de Chung-King que defendían la ciudad, se batieron en retirada.—Efe.

SIGUEN PROGRESANDO LAS TROPAS JAPONESES

Shanghai.—Las tropas japonesas que operan en Chekiang y en Kiangsi han realizado grandes progresos. En la tarde de ayer ocuparon Kiangshan, en la línea del ferrocarril de Chekiang. También ocuparon la estación ferroviaria de Chungsiang en la que apreciables cantidades de materiales de guerra cayeron en poder de los japoneses. Los esfuerzos chinos para detener el avance japonés, enviando tropas a la región de Changcha, ha fracasado. En las provincias de Chekiang, Kiangsi y Fukien, las fuerzas aéreas niponas han desplegado una intensa actividad. En Fuchang, los aviones japoneses han observado grandes incendios provocados por varias toneladas de bombas arrojadas por los aparatos nipones. En Kuangsin, 20 trenes de mercancías quedaron destruidos. Se registran además combates encarnizados en el Konan del Norte, donde 10.000 soldados de Chung King han sido aniquilados. También han sido cercadas las tropas de la quinta brigada comunista que opera en el distrito de Tachiang, cerca de la frontera entre las provincias de Honan y Changsi. Hasta ahora, las tropas comunistas han perdido 3.000 muertos y 2.000 prisioneros.—Efe.

### COMIENZA EL ATAQUE NIPÓN CONTRA LA CIUDAD DE JOWU

Shanghai.—Las tropas japonesas que operan en la provincia de Chkiang han llegado a la frontera de la provincia de Kiangsi. Las fuerzas niponas han comenzado el ataque contra la ciudad de Jowu.—Efe.

HERALDO DE ZAMORA es el diario más antiguo de la capital y de la provincia.

## AI ASALTO fué tomada BIR HAKEIM

BERLIN.—«La conquista de la fortaleza de Bir Hakeim—se declara oficialmente en la capital del Reich—situada al sur de Tobruk y unida a esta ciudad por una carretera que atraviesa el desierto, es un importante éxito de las fuerzas armadas del Eje, que luchan desde el 26 de mayo en la Cirenaica contra importantes unidades británicas.

Bir Hakeim es un fuerte del desierto que fué fortificado por los ingleses con importantes obras de defensa y rodeado de un campo de minas. La Luftwaffe ha secundado los ataques de las formaciones de tierra con operaciones que han fatigado a los defensores británicos y han roto su tenaz resistencia. En el curso de los combates aéreos librados sobre este sector, diez aparatos de caza ingleses fueron derribados por nuestras fuerzas. Bir Hakeim fué tomada al asalto, después de rechazar los intentos de la guarnición del fuerte para librarse del cerco.

Bir Hakeim es también una base importante de aprovisionamiento debido a sus recursos de agua, y refuerza esencialmente el dispositivo de seguridad de las líneas de refuerzo germano-italianas».—Efe.

## Comienza la ofensiva alemana en el sector de KARKOV

Estocolmo.—Las fuerzas alemanas han comenzado una ofensiva contra las tropas soviéticas en el sector de Karkov, según informes no confirmados recibidos en la capital sueca. Los contingentes alemanes están mandados por von Dock, y comprenden, al parecer, las mismas unidades que tomaron parte en la batalla desarrollada en el mismo sector por iniciativa soviética y varias nuevas formaciones de tanques y artillería. Las tropas rusas ofrecen resistencia, apoyadas intensamente por la artillería.—Efe.

estratégicas esenciales al desarrollo ulterior de las operaciones.

En orden a los combates de Sebastopol, el mismo centro militar comunica que la iniciativa se encuentra por completo de parte de las fuerzas alemanas. La fase actual de la lucha puede considerarse como un quebrantamiento previo del cinturón fortificado. Se han obtenido ya éxitos importantes, de Sebastopol puede deducirse fácilmente del hecho de que informaciones soviéticas anuncian que han comenzado a entrar en combate los "pelotones de suicidas".—Efe.

AMPLIACION AL COMUNICADO ALEMÁN

Berlin.—Como ampliación a las noticias contenidas en el comunicado sobre la conquista de Bir Hakeim, se informa en un centro militar que dicha localidad había sido potentemente fortificada por los ingleses. Las nuevas instalaciones comprendían campamentos de tropas, depósitos de municiones y combustibles, depósitos de viveres y carreteras que se dirigían hacia la retaguardia británica. Las fortificaciones habían sido adaptadas al carácter del paisaje desértico.

El Alto mando inglés ordenó que se defendiese la plaza a toda costa. Se trata en efecto de una posición clave para la zona del Este, hacia Bir-el-Gobi y hacia el litoral por el norte. Esto explica la encarnizada resistencia opuesta por sus defensores. Bir Hakeim desempeñará en manos de los alemanes un papel más importante del que tenía cuando la ocupaban los ingleses, porque constituye un centro de comunicaciones

## UN DISCURSO DE Ruiz Guñazú

Buenos Aires.—En el discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores, Ruiz Guñazú con ocasión de la sesión de clausura de la Conferencia interamericana de coordinación policial, dijo: Si algunas diferencias, casi siempre de carácter técnico, han podido existir entre los delegados de algunos países, fueron siempre secundarias y subordinadas a la comunidad de nuestros sentimientos e ideales, se derivan de la posición más extrema que algunos Gobiernos han considerado conveniente adoptar en el orden internacional por exigencias de su defensa inmediata o de su posición geográfica.

Compenetrado el Gobierno argentino con los ineludibles deberes que impone a nuestro país la convivencia continental, ha hecho honor a ellos de acuerdo con las circunstancias y ha ajustado en todo momento, sus declaraciones, sin otra aspiración que la de un país soberano en la interpretación de las conveniencias nacionales dentro de las necesidades del continente americano.

Y por igual autonomía e idéntica decisión sabrá sean cuales sean las contingencias venideras, asumir las obligaciones que correspondan para salvaguardar aquellas conveniencias.—Efe.

SE FIRMA EN ANKARA UN CONVENIO

Ankara.—Un convenio complementario al tratado de comercio germano-turco concluido en octubre de 1941, ha sido firmado por el embajador de Alemania en Ankara, von Pappen y el secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores turco. Dicho convenio fija los precios de las mercancías por ambas partes.—Efe.

## La guerra en el mar



El Dr. Goebbels recibió en su ministerio la tripulación de un submarino alemán que de manera especial se ha distinguido en la lucha contra los barcos enemigos de la costa americana. En la fotografía vemos al Dr. Goebbels felicitando a la tripulación.

### DESTRUCTOR NORTEAMERICANO HUNDIDO

Washington.—El destructor norteamericano "Sims" ha sido hundido según anuncia el departamento de Marina. No se facilitan detalles sobre el lugar de la acción ni la fecha en que ocurrió.—Efe.

### Y UN PETROLERO DE LA MISMA NACIONALIDAD

Washington.—Un petrolero norteamericano ha sido torpedeado y hundido en el Atlántico, según anuncia el departamento de Marina.—Efe.

### DOS NAVIOS ANGLO-NORTE-AMERICANOS Y VARIAS BARCAS DE PESCA, TORPEDEADOS

Berlin.—El 10 de junio último, los submarinos alemanes hundieron en el oeste del Atlántico un buque mercante norteamericano y otro mercante británico, de tonelaje medio. Varios supervivientes de las tripulaciones han ganado la costa. Además, varias barcas de pesca, británicas, fueron también hundidas el 10 de junio en las proximidades de la costa canadiense. Estas barcas efectuaban servicio de guardacostas de la Marina de guerra británica.—Efe.

## CASTILLO

partidario de una estrecha colaboración entre CHILE y la ARGENTINA

Santiago de Chile.—El vicepresidente argentino, Castillo, se ha declarado partidario de una colaboración más estrecha entre Chile y la Argentina, en una entrevista concedida al periódico «La Nación». Añadió que esta cooperación se orientaría en beneficio del continente suramericano.

El vicepresidente propuso, además, una revisión del sistema aduanero entre los dos países. Respecto a la actitud de Argentina frente al conflicto mundial, Castillo declaró principal mente: «La actitud de nuestro país se encuentra claramente definida y enteramente justificada, responde a los acuerdos internacionales que hemos firmado».—Efe.

ALEMANIA E ITALIA ESTUDIARÁN EL CASO DEL NAVIO ARGENTINO TORPEDEADO

Buenos Aires.—Otto Meynen y Livio Carbaccio, encargados de Negocios de Alemania e Italia, respectivamente, han visitado el Ministerio de Asuntos Exteriores. Los representantes del Eje conferenciaron separadamente con el subsecretario del Departamento, Roberto Gache. Seguidamente el subsecretario argentino anunció a los periodistas que los enviados del Reich y de Italia le habían informado que sus Gobiernos han recibido la nota de protesta argentina y habían comenzado el estudio de las circunstancias que se han dado en el caso de torpedeamiento del navio «Victoria».—Efe.

## DOS alpinistas muertos

Milán.—Un alpinista ha muerto de un ataque cardíaco cuando, en unión de otros compañeros, trataba de escalar la cumbre de una montaña en la Marmota. Dos cazadores alpinos, guías de una expedición, trataron de descender al valle para anunciar el descubrimiento del cadáver. Uno de los cazadores resbaló y cayó a un precipicio, resultando muerto en el accidente. Su compañero intentó salvarle y fué arrastrado a su vez hacia el precipicio, pero pudo asirse a una roca y salvar su vida, aunque quedó gravemente herido.—Efe.

## Funerales por las víctimas de la explosión en los Saltos del Duero

Asistió el señor Labadie Otermín  
Los trabajos se reanudaron ayer

Según habíamos anunciado en el número de ayer, en la capilla del Campamento de los Saltos, se celebraron los funerales aplicados por el eterno descanso del alma de los veintitrés obreros que a consecuencia de la explosión, encontraron la muerte el pasado miércoles.

La misa tuvo lugar a las nueve de la mañana y minutos antes hizo su llegada a los Saltos el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Francisco Labadie Otermín, acompañado del secretario del Partido, señor Sanz Cajigas y por don Félix Pinedo, ingeniero encargado de la obra.

Nuestra primera autoridad fué recibida por el ingeniero jefe de las obras don Manuel Echanove, por los demás ingenieros de los Saltos y de la empresa constructora, personal técnico de la misma, así como también por el jefe comarcal, don Pablo Teixidor, y demás autoridades y jerarquías locales.

La misa, celebrada en la capilla del Campamento, además de las personalidades indicadas, fué oída por numerosas personas. Y una vez terminado el acto religioso, el señor Labadie conversó unos momentos con los ingenieros de las obras, in-

teresándose por la marcha de los trabajos de salvamento, así como también por la situación en que se encuentran las familias de las víctimas de tan desgraciado accidente.

Poco después, el señor gobernador regresó a la capital.

### CONTINUAN LOS TRABAJOS

Ayer, continuaron los trabajos proyectados para tratar de encontrar los restos de las víctimas. Por el momento los esfuerzos realizados son infructuosos, no obstante los trabajos siguen realizándose.

EL SUBDIRECTOR DE LA CAJA NACIONAL DE ACCIDENTES DE TRABAJO SE ENCUENTRA EN MUELAS DEL PAN

Comisionado por el Director de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes de Trabajo, se encuentra en Muelas del Pan el Subdirector de la misma, señor Garcerán, que trabaja en la recogida de datos precisos para que los familiares de los infortunados obreros, perciban cuanto antes los beneficios de la ley de Accidentes del Trabajo en la Industria.

## Nuevas incursiones alemanas en la península de Tamas

Angora.—Durante los días de anteaer y ayer, las fuerzas alemanas han realizado incursiones de reconocimiento en la península de Tamas, según las informaciones privadas que se reciben en esta ciudad. Una formación de siete u ocho lanchas rápidas desembarcaron destacamentos en el costa del Cáucaso cerca de la desembocadura del río Kuban. La resistencia rusa fué muy débil. Parece ser que se trata de la segunda operación de este género en la península de Tamas en el plazo de los ocho últimos días.—Efe.

## Mercante SUECO hundido

Londres.—Ha sido hundido en el mar del Norte el mercante sueco «Waraddo» de tres mil toneladas, a consecuencia de los ataques efectuados por un avión de nacionalidad desconocida.—Efe.

## En Francia SANCION

por escuchar la propaganda inglesa

Vichy.—Por primera vez ha sido impuesta una multa en Francia por escuchar las emisoras de radio inglesas. Se trata de un individuo de la localidad de Leblanda a quien además les fué confiscado el receptor.—Efe.

## Detenciones en Méjico

G u a t e m a l a.—Noticias de Méjico indican que la policía de este país ha procedido a la detención de varias personas acusadas de hacer propaganda disolvente y haber repartido manifiestos contra la guerra.

Los detenidos difundieron

## Voluntarios de la DIVISION AZUL regresan a España

Madrid.—Hoy sábado, saldrán de Berlín 1.400 camaradas combatientes bajo las gloriosas banderas de la División Azul con dirección a España, después de su relevo en sus puestos de combate.

Manda la expedición el teniente coronel laureado Zamalloa.

## En el Cantábrico Abundante pesca de sardinas

Bilbao.—Doscientos sesenta kilos de sardina gorda, se ha vendido a un precio medio de 1,50 pesetas kilo, han traído las lanchas pesqueras de Santurce, para el consumo de Bilbao, principalmente, desde el 1 al 10 del presente mes.

## ESCENAS DE LA GUERRA



El General Rommel examinando los puestos de observación de la artillería en Cirenaica.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Gobierno civil de la provincia

Actividad del señor Gobernador

A las ocho y media de la mañana de ayer, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil don Francisco Labadie, Otermin se trasladó nuevamente a las obras de los Saltos del Duero para asistir allí a la misa de funeral celebrada por el eterno descanso de los veintitrés muertos habidos en el reciente accidente.

Terminada la misa regresó a la capital dirigiéndose a su despacho de la Jefatura provincial de la Falange, donde permaneció trabajando y recibiendo visitas hasta las dos.

Visitas

Fueron recibidas ayer por el señor Labadie Otermin, en la Jefatura provincial del Movimiento, las siguientes:

Manuel Guisado, Hermógenes Alonso, Ireré Folgado, de Zamora; Leonides Manteca, jefe local de Madriñanos del Vino; Benedito Alonso, de Tagarabuena; María Vicente, de Fuentesprezadas; Modesto Rodríguez, de Mazas de Valverde; Modesto Alvarez, de Villalba de la Lampreana.

Sanciones

Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido impuestas en el día de ayer las siguientes:

Segundo Hernández Otero, de Montamarta, multa de 500 pesetas, por escándalo y blasfemia. Saturnino Fernández Temprano, de Montamarta, multa de 500 pesetas, por lo mismo que el anterior.

Victoria Lucero Fuentes, de Valladolid de la Guareña, multa de 100 pesetas, por inhibición Fiscalía Provincial de Tasas.

Matías Sastre y Atlano Rodríguez, 50 pesetas y Domingo Sastre, de Maillón, multa de 100 pesetas, por desobediencia a la autoridad.

Sandalio Toribio, de Jambrina, multa de 250 pesetas, por injuriar a las autoridades locales.

Francisco Pío Ratón, de Pobladora de Aliste, multa de 500 pesetas, por manejos contra las autoridades locales.

Tomás Izquierdo Lino, de Melgar, Esteban Barrios Fernández, de Benavente, multas a cada uno de 250 pesetas, por contravención de las disposiciones del parrobrero.

Heliodoro de San Raimundo, de Coreses, multa de 500 pesetas, por falta de colaboración al Régimen, negándose a inscribir a sus hijos en el Frente de Juventudes.

Manuel Fernández Villasante, de Lobezo, multa de 25 pesetas, por viajar sin salvoconducto.

Clementina Salgado Santos y Domiciano Viqueiro Mora, de Toro, multa de 25 pesetas a cada uno por viajar sin salvoconducto.

Angel Martín Lorenzo, de Palacios del Pan, multa de 25 pesetas por viajar sin salvoconducto.

José Graña Fuentes, de Requejo, multa de 25 pesetas, por viajar sin salvoconducto.

Tránsito Calvo Morán, de Talavera de la Reina, multa de 100 pesetas e inhibición Fiscalía Provincial de Tasas, en virtud del expediente seguidos contra él.

Pararrayos "JUPITER" Instalación, reparación y comprobación. Coladeros, 3.-Madrid Tel. 10.115

Banco Español de Crédito CAPITAL.....200 millones de pesetas Reservas: 90.528.661'56 de pesetas 400 Sucursales establecidas en España y Marrueco. Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bols: COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS: Cuentas Corrientes.—Carillas de Ahorro.—Deposito y Cuentas de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc. SUCURSAL DE ZAMORA PLAZA DE SAGASTA NUMERO 37

Zintorería Moderna San Andrés, núms. 6 y 8. Montada recientemente con nueva maquinaria, la más predilecta de la localidad y provincia en sus trabajos de Peñidos y limpieza en seco. Esmero, prontitud, Economía. Frente a la estatua de Fray Diego de Deza. Sucursal en Toro

Camara oficial de la Propiedad Urbana Aviso a los propietarios de la capital

Previsto por el Decreto de 17 de octubre de 1940 e instrucciones dictadas para su desenvolvimiento que las rentas declaradas exentas en beneficio de los obreros en paro, habrán de prorratearse entre los propietarios para su efectividad; por el presente se previene a los de esta capital para que, en virtud del acuerdo tomado en la última sesión corporativa, se sirvan pasar por las oficinas de la Cámara del 15 al 25 del mes actual, durante las horas laborales, a examinar el repartimiento practicado que se halla de manifiesto, al objeto de formular las reclamaciones que sean pertinentes por inclusiones, exclusiones o clasificaciones indebidas, entendiéndose que tales reclamaciones no serán procedentes cuando se hayan puesto al cobro los recibos. Zamora 13 de junio de 1942.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Ruperto Prieto Cacho. María del Pilar Hernández Domínguez. Roberto Villar Angulo. Luis Antonio Méndez García. Gonzalo Escudero Fernández. Ricardo Herrera Coco. DEFUNCIONES Luisa Muelas Giraldo de 80 años. Dionisio Macías Alvaro. de 54 años. Pablo Rojo de Cruz, de un mes.



"Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas". Tomando "FERROQUINA ROBUR" se tonifica y se fortifica el organismo quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruyendo para los palúdicos, débiles, convalescentes, agotados. Indicado contra las anemias, clorosis, desarreglos de la mujer. De venta en farmacias. (Aprobado Censura Sanitaria número 62).

SUBASTA DE PASTOS

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO DE CORRALES El día 17 del corriente a las tres de la tarde, se subastará en segunda subasta rebajando el 20 por 100 sobre el tipo de la primera, los pastos de espigadero del polígono llamado el Reventón de este término. Corrales 9 de junio 1942.—El Presidente, Alfonso Manzano.

SANTA CLARA DE AVEDILLO

El día 18 del corriente mes y hora de las tres, se subastarán los pastos del cuartel denominado "Galiana" en segunda convocatoria, para 600 cabezas de ganado lanar, con el 20 por 100 de rebaja sobre la cantidad señalada en la primera, con arreglo al pliego de condiciones que existe en secretaría.

Santa Clara de Avedillo a 8 de junio de 1942.—El Presidente F. O., Julio Paniagua.

PELEAS DE ABAJO

El día 19 del corriente mes y hora de las tres, tendrá lugar la subasta de los pastos de este término en segunda convocatoria, con el 20 por 100 de rebaja sobre el precio de la primera, capaz de mantener 1.500 cabezas de ganado lanar y con las condiciones estipuladas en pliego que existe en secretaría. Peleas de Abajo a 9 de junio de 1942.—El Presidente, P. O., Julio Paniagua.

De guardia

Mañana prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Doña Elisa Martín, Santa Clara, número 4. Don Francisco Ferreras, Fabriciano Cid, número 10.

HORAS DE APERTURA Y CIERRE PARA LAS FARMACIAS QUE NO ESTEN DE GUARDIA

Mañana de Nueve a Una. Tarde de Tres a Ocho.

Cierre y fiestas, las del comercio.

NOTA.—Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia es indispensable la presentación de la receta.

Mañana domingo, prestarán servicio de guardia las siguientes expendedoras de tabacos:

Cabañales.—Ramos Carrión.—Viriato.—Santa Clara.—San Lázaro.—Estación del ferrocarril.

Nueva practicante y Comadrona

En los exámenes celebrados recientemente en la Facultad de Medicina de Salamanca, ha terminado la carrera de Practicante y Comadrona con brillantes notas la simpática señorita Concepción Fernández Calzada. Nuestra cordial enhorabuena a Conchita, y que en su nueva profesión obtenga muchos éxitos.

Adoración Nocturna

Celebrará en la Iglesia de San Esteban hoy día 13 a las once y media de la noche, Vigilia ordinaria mensual que cubrirá guardia el Turno 1.º «Sagrado Corazón de Jesús».

General a primera hora por ser titular de Turno. Será aplicada a intención de Viuda de Gaspar Moralejo e hijos.

En Muelas del Pan El Subdirector de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes

Nos complace dar publicidad al hecho de que en la tarde de ayer estuvo en Muelas del Pan el Subdirector de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, con el fin de recoger todos los datos necesarios para que los familiares de los infortunados productores víctimas de la catástrofe que a todos nos entristece, gocen inmediatamente de los auxilios de la Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria. El Director de dicho Organismo, camarada Isaac Galcerán, al encomendar esta misión ha puesto de manifiesto la identidad absoluta de los organismos del Nuevo Estado con los principios del Movimiento, que se condensan en el orden de los seguros sociales en el punto X del Fuero del Trabajo.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Zamora Falanges de Voluntarios

Con objeto de verificar el encuadramiento de los camaradas del Frente de Juventudes que por su comportamiento y disciplina merecen pertenecer a las FALANGES DE VOLUNTARIOS se pone en conocimiento de todos los que en la actualidad pertenecen a las diferentes Secciones (S. E. U., Flechas y Aprendices) que los requisitos necesarios para ello son los siguientes: 1. Todos los camaradas que deseen pertenecer a la FALANGE DE VOLUNTARIOS, que por ser la base fundamental del Frente de Juventudes y permanente semillero de mandos, es necesario que estén integrados por camaradas seleccionados de las diferentes Secciones; enviarán con la debida autorización paterna una solicitud, dirigida directamente al Delegado Provincial, el cual por orden riguroso de recepción las admitirá o rechazará, según los informes que de los solicitantes les sean dados. 2. Los admitidos, pasarán a formar parte de las Centurias de Aspirantes únicas de las que se puede pasar a las Falanges de Voluntarios. En ellas todos los encuadrados serán sometidos a una prueba de tres meses de duración celebrándose al finalizar los mismos un examen de aptitud con el fin de ver si los aspirantes están capacitados para pasar a las FALANGES DE VOLUNTARIOS. Aquellos que no fueran dados aptos, sufrirán una misma prueba del mismo tiempo de duración a cuyo término nuevamente examinados, pasado un año a partir de su ingreso en las Centurias de Aspirantes que dan imposibilitados de continuar en las mismas, así como de pertenecer a las FALANGES DE VOLUNTARIOS aquellos que en el transcurso de citado tiempo no hayan aprobado el examen de aptitud.

Junta Provincial de Fomento Pecuario de Segovia

SUBASTA DE PASTOS EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA: El día 18 de junio se celebrará Junta Provincial Fomento Pecuario Segovia, subasta de pastos sobrantes temporada 1.º julio a 31 octubre próximos localidades siguientes: BALISA, para 600 reses lanares; CODORNIZ, para 1.500; CARCILLON, 1.800; LOS HUERTOS, 710; RAPARIEGOS, 1.050; SAN CRISTOBAL DE LA VEGA, 800; MARCHIN MUÑOZ DE LA DEHESA, 800; NAVA DE LA ASUNCION, 1.905.

Véanse condiciones y requisitos Boletín Oficial de la provincia de Segovia, número 566 y 567.

Juventud estudianta

Con la calificación media de sobresaliente, y tres matriculas de honor ha terminado el sexto curso del Bachillerato el joven Manuel Bujador de Pedro. Reciba el aplicado estudiante nuestra más efusiva enhorabuena así como a sus padres.

La niña María Luisa Carazo Megía, de nueve años de edad, hija del Director de la Prisión de esta Ciudad, hoy en Comisión de servicio en la de Almería, don Eduardo Carazo Gómez, ha obtenido la calificación de Sobresaliente en los tres años de solfeo y uno de Plano de los cuales se ha examinado días pasados. Enhorabuena a la encantadora niña y a sus bondadosos padres.

Notas Militares

Reemplazo por herido Pasa a situación de reemplazo por herido, con residencia en Zamora el sargento de Infantería Caballero Mutilado, don Rufino del Brio González. Medalla de Sufrimientos por la Patria Al soldado del Regimiento Toledo número 26, José Plana Fumaz, herido el 7 de Noviembre de 1938, se le concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensada con 12'50 pesetas mensuales a partir del 1.º de Diciembre de 1938.

PENSIONES

Por el Ministerio de Justicia Militar, se declara con derecho a pensión que cobrarán por la Delegación de Hacienda de Zamora los siguientes: A don Juan Lastra Carnero y doña Juliana Pérez Vicente, de Pereruela, padres del soldado del Regimiento Gerona, Angel Lastra Pérez, la pensión a anual de 693'50 pesetas a partir del 16 de Diciembre de 1937. A don Manuel Granados Camporro y doña Isidra Maibán Fernández, de Carbajales de A. ba, padres del soldado del Regimiento Gerona, cobrará la misma pensión que el anterior a partir del 15 de Abril de 1938.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Zamora

3. Antes de ingresar en las FALANGES DE VOLUNTARIOS es necesario distinguir dos períodos. a) Antes del 1 de octubre de 1942.—Hasta la formación definitiva de las FALANGES DE VOLUNTARIOS, el período comprendido desde los momentos actuales hasta esa fecha, constituye una situación de prueba hasta tanto se integren las Centurias definitivas con la entrega de los títulos a los jefes de las mismas. En este período podrán solicitar el ingreso, todos los camaradas pertenecientes al S. E. U. o antigua O. J. (Es decir aquellos que han hecho el ingreso en la Organización voluntariamente) lo cual no quiere decir que por el mero hecho de haber pertenecido a estas organizaciones sea obligatorio pertenecer a las FALANGES DE VOLUNTARIOS. Los que con derecho a ello no lo soliciten quedan encuadrados en la sección correspondiente, con la consideración para todos los efectos de encuadrados por la Ley. b) A partir del 1 de octubre de 1942.—Desde esta fecha se procederá a la formación de las Centurias de aspirantes como a continuación se explica. Con un número total de camaradas igual al diez por ciento de los encuadrados, se formarán las Centurias de Aspirantes, transcurrido el plazo de prueba, los camaradas que lo merezcan serán pasados a las FALANGES DE VOLUNTARIOS. La entrega de solicitudes comenzará a partir del próximo lunes día 15 de los corrientes en las Oficinas de nuestro Cuartel de Martín Alvarez Hernández (San Andrés número 42). Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Provincial, jefe directo de las Falanges de Voluntarios.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Zamora

ANUNCIO En el número 68 del Boletín Oficial de la provincia, del día 8 de los corrientes, se publicó anuncio de concurso, para adquirir 81 farolas destinadas al alumbrado de la nueva Avenida y de la Plaza de Cánovas; cuyo acto se celebrará el día 3 de julio próximo, con arreglo a las condiciones a que aquel se refiere. Zamora 12 de junio de 1942.—El alcalde accidental.—Francisco Pérez Loza.

AVISO

Todos los poseedores de ganado vacuno de leche, trabajo o recría, caballar, mular, asnal, cerda, cabrio y lanar y aves de corral, tienen la obligación de presentar en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, antes del día VEINTICINCO del actual, una declaración jurada haciendo constar las cabezas que poseen en el día de la declaración y si están aptos para el consumo inmediato, los de aquellos especies que se dedican a este efecto. Zamora 13 de junio de 1942.—El Alcalde accidental.—José María de Castro.

PETICION DE MANO

Por el conocido industrial D. Dídimo González y su esposa doña Eva Castellano y para su hijo Alfredo, ha sido pedida al también conocido industrial don Gerardo Martínez la mano de su simpática hija Mercedes. La boda ha quedado concertada para el próximo mes de agosto, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos. Reciban los futuros esposos y familia nuestra enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS: GALAN

Santa Clara 12.-Zamora

PREGON DE LA FALANGE

Sindicato de la Construcción

Con el fin de recoger un suministro que les ha sido asignado pasarán por este Sindicato en el plazo de dos días los camaradas siguientes:

Angel Sánchez de la Torre, Primitivo Lorenzo Alonso, Marcelino Roncero González, Agustín González García, Aurelio Espina, María Fernández Juan, Felipe Zamorano Fagúndez, Francisco González Baz, Domingo Villar Villar, Avelino Blanco Sastre, Manuel Borguero González, Angel Matellán Martín y viuda de Antonio Prieto. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora, 13 de junio de 1942.—El jefe del Sindicato.

Hermandad de Labradores y Ganaderos

Distribución de piensos

Se pone en conocimiento de todos los industriales que posean ganado mular, caballar y asnal dedicado al trabajo de la industria, se pasen por esta C. N. S. con el fin de retirar un vale de piensos que les ha sido asignado, durante los días 15, 16 y 17 y a las horas de diez a una y media, bien entendido que de no retirarlo en el plazo señalado renuncian al mismo. Así mismo estos camaradas, tendrán que venir provistos de la cartilla del ganado que posea y el carné sindical. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 13 de junio de 1942.—El jefe de la Hermandad.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Jefatura Local Cobro de cuotas

Pongo en conocimiento de todos los afiliados a esta J. O. N. S. que a partir del próximo lunes, día 15, quedan puestas al cobro en esta Jefatura Local, las cuotas correspondientes al mes de junio y atrasadas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 12 de junio de 1942.—El Jefe Local.

Frente de Juventudes

Delegación Provincial de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los camaradas del Frente de Juventudes, que desean asistir a los CAMPAMENTOS DE VERANO, pueden pasar por las oficinas de nuestro Cuartel de Martín Alvarez Hernández, durante el plazo de cinco días a partir de la fecha, con el fin de ser apuntados para los mismos, así como comunicarle los requisitos necesarios para acudir a ellos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 13 de junio de 1942.—El Delegado provincial del F. de Juventudes.

Ayuntamiento de Zamora

ANUNCIO En el número 68 del Boletín Oficial de la provincia, del día 8 de los corrientes, se publicó anuncio de concurso, para adquirir 81 farolas destinadas al alumbrado de la nueva Avenida y de la Plaza de Cánovas; cuyo acto se celebrará el día 3 de julio próximo, con arreglo a las condiciones a que aquel se refiere. Zamora 12 de junio de 1942.—El alcalde accidental.—Francisco Pérez Loza.

AVISO

Todos los poseedores de ganado vacuno de leche, trabajo o recría, caballar, mular, asnal, cerda, cabrio y lanar y aves de corral, tienen la obligación de presentar en la Secretaría del excelentísimo Ayuntamiento, antes del día VEINTICINCO del actual, una declaración jurada haciendo constar las cabezas que poseen en el día de la declaración y si están aptos para el consumo inmediato, los de aquellos especies que se dedican a este efecto. Zamora 13 de junio de 1942.—El Alcalde accidental.—José María de Castro.

PETICION DE MANO

Por el conocido industrial D. Dídimo González y su esposa doña Eva Castellano y para su hijo Alfredo, ha sido pedida al también conocido industrial don Gerardo Martínez la mano de su simpática hija Mercedes. La boda ha quedado concertada para el próximo mes de agosto, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos. Reciban los futuros esposos y familia nuestra enhorabuena.

NOVIAS TEJIDOS: GALAN

Santa Clara 12.-Zamora

Evacuados de Abisinia han llegado a Las Palmas

Las Palmas.—Han entrado los trasatlánticos italianos "Saturnia" y "Vulcania", procedentes de Abisinia, que conducen evacuados. El primer buque lleva a bordo dos mil quinientos y el segundo dos mil trescientos noventa y cuatro, todos de nacionalidad italiana. El viaje se ha realizado felizmente, con gran entusiasmo entre los viajeros por regresar a su Patria. Su estado sanitario es imborrable y se han registrado durante la travesía pocos casos de enfermedades comunes. Los barcos salieron el día 16 de mayo del puerto de Berbera, e hicieron escala el 29 en Port Elisabeth. Navegaron con pabellón italiano y en los costados de los buques las insignias de la Cruz Roja. Entre los pasajeros figura el gobernador general de Colonias, Carrozelli, que asume la jefatura de la expedición. Ambos buques han atracado al dique "Generalísimo Franco" y han sido provistos de combustible. Esta noche reanudarán el viaje con destino a Italia, haciendo escala en Gijón.

NUEVA EXPEDICION DE VOLUNTARIOS

San Sebastián.—Hoy ha salido de esta ciudad una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, en número de 1.016 hombres, que marchan al frente ruso a combatir contra el comunismo. En la estación, abarrotada de público, se hallaban todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, presididas por el gobernador militar; el secretario del gobierno civil, en representación del gobernador, y el alcalde; camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los expedicionarios. Momentos

CURSO DE VERANO DE IDIOMA Y CULTURA ALEMANAS

Madrid.—El Instituto Alemán de Cultura ha organizado un curso de verano de idioma y cultura alemanas, que se celebrará en la ciudad de Jaca, y que comenzará el 15 del próximo mes de julio. Durante la celebración de este curso desarrollarán conferencias diversas, personalidades del profesorado.

VINOS AVEDILLO

Tinto, Blanco y Vinagre. Clarete selecto, Embotellado. Calvo Sotelo, 17. Telf. 1545. Servicio a domicilio. José P. García PRACTICANTE Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B. Horas de 11 a 1 y de 4 a 8. Teléfono 1223

La Sacramental de San Frontis

Mañana, el barrio de San Frontis celebrará su función sacramental, teniendo lugar a las diez de la mañana la función solemne en la que ocupará la sagrada cátedra un elocuente orador sagrado. Por la tarde, después de las completas, se organizará la procesión con el Santísimo, que recorrerá las calles que señalan en el itinerario para el presente año.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana ESTRENO de la producción Radio en español «CASATE Y VERAS» Creación admirable de Gene Raymond y Robert Young. Censura Sanitaria número 1.001

Vinos finos de mesa

JOSE BELMONTE (Cosechero) Clarete, Selecto, Embotellado. Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 12 de Junio de 1942. Premio de 25 pesetas, n.º 806. Premios de 2'50 pesetas, a los terminados en 06.

Gestoría JUNQUERA

gestiona la renovación de las GUIAS DE PERTENENCIA de toda clase de armas y escopetas de CAZA, cuyo plazo termina el 13 de mayo siendo necesario estar en posesión de las correspondientes LICENCIAS Gestoría solicita con RAPIDEZ y ECONOMIA Licencias de Caza y Certificados de Penales y se encarga de pagar las cuotas de la Sociedad de Cazadores Santa Clara, 30 al 34 Teléfono 1611 (Frente al Banco de España) ZAMORA

ARTICULOS de mimbre y médula

Silleros, butacas, hamacas, cestos para pan y cubiertos y magnífico surtido en bonitos y lujosos costureros.

NUEVAS CRISTALERIAS

SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

REPORTAJES DE HERALDO

Los Barrios de La Horta y Santo Tomé

Por FRANCISCO ALFONSO MERCHAN

El lector paisano o amigo, va a encontrar en este reportaje "cosas" que le serán de mucho agrado. Contra lo que se cree, esta parte baja de la ciudad, es muy interesante. Interesante aún para aquellos que, por su espíritu modernista, no disfrutan con lo que el tiempo se empeña en ir haciendo viejo; patinándolo de historia.

Viejos, viejimos, son los que, familiarmente llamamos BARRIOS BAJOS, BARRIOS BAJOS o conglomerado de casas, que en hilera y a lomos de la pendiente, parecen avanzar hacia el río.

Muchas veces, cuando me he parado a contemplar de frente estas construcciones atacadas de asma y reumatismo, me movieron a apartarme de su recta ante el temor de ser atropellado. Me pasó algo así como al transeúnte que le sorprende un ciclista inexperto en plena carretera: que instantáneamente se refugia en la cuneta (1). Sus calles enanadas, como enanas son sus casas, forman un laberinto urbano de bajos fondos. Esas casuchas, mitad establos de Bono, mitad viviendas de vigas aligeradas por la carcoma, llenaron un buen día sin auxilio de la escuadra ni de la plomada. Pero eso es, sin duda alguna, su mérito, su gran mérito, y lo que le da carácter.

¿Qué diferencia hay entre estas calles y las que en las grandes ciudades se cruzan vertical y horizontalmente hasta establecer una gigantesca cuadrícula? Las calles "tiradas a cordel", son calles iguales entre sí: sin fisonomía, sin alma. Se componen de rectas más o menos interminables. Al pero frías, sin accidentes ni contrastes en la edificación. Al reparar la vista sobre ellas, después de la primera impresión, impresión que siempre experimentamos al descubrir las calles, el espíritu se vacía, se pierde en la inmensidad sin alcanzar el detalle, ese detalle que sirve de referencia al transeúnte para bautizarlas en las descripciones íntimas. Pero lo que define y da mayor personalidad a los BARRIOS BAJOS, es el río; el río que, como mosca que evoluciona por el aire, solo rompe el silencio para dormirse más. Entre encajes de espuma y mil cabrillos del sol, el río sigue su curso sin detenerse y pasa indiferente por los dieciséis arcos ojivales del puente que, como un eco de múltiples armonías, se repiten en el espejo ancho del Duero.

FRANCISCO ALFONSO MERCHAN.

Barcelona 29 de mayo de 1942.

(1) Esta sensación la recibimos, casi de un modo natural, al final de Balborraz, el Piñedo y el Caño.

nasterio, inmediato al templo, por monjas de la Orden de San Juan de Jerusalén, que procedían de Fuentelapeña y que fue fundado por bula de Pío II: para admitir en él a dos religiosas de "honesta vida y loables costumbres".

El día de San Juan (1629) celebraron la función solemne de su santo patrón. En esta misa el obispo señor Laserna pidió al canónigo don Gonzalo que acabado el sermón dijese en voz alta la conversión general, negándose, por lo que el obispo le intimó a que se desnudase. El Prior estableció en la torre de la iglesia, el Archivo de la lengua de Castilla que se conservó hasta el siglo pasado y que fue llevado a Alcalá de Henares en 1879.

Durante bastante tiempo, el convento estuvo convertido en almacén. Se destruyeron hermosos enterramientos y muchas de estas históricas lápidas se utilizaron para la aceras de las calles principales de la capital.

Hoy los restos de aquel histórico edificio se habilitaron para la actual central supletoria de la fábrica de la luz.

Estos debieron ser los primeros brotes del Valle de la Puebla, que luego se llamó de Horta y Santo Tomé y que en nuestros días se conoce con el nombre de BARRIOS BAJOS, nombre que le viene por estar situado en la zona más a nivel del río.

TEMPLOS DEL BARRIO

Bajo la protección de doña Urraca, en el reinado de su padre Alfonso VI, se fundó, en el siglo XI, la iglesia de Santo Tomé. En el año 1136, el Emperador Alfonso VII la instituyó en Catedral e instaló en ella al obispo don Bernardo "Primus de Modernis". En este templo se guarda el cuerpo de San Cucufato, que se halla depositado en la parte superior del altar mayor. Este santo zamorano, se ganaba el sustento como pillero o adobador de pieles. No obstante su pobreza, de cada diez pieles que vendía, daba el valor de una a los pobres, pagando así el diezmo de su trabajo por amor a Dios. Todos los días oía misa y era continuo en la oración.

Por haber establecido los judíos sus sinagogas en la Puebla del Valle, en el siglo XII, los cristianos levantaron varias iglesias, entre ellas la de San Leonardo. En la portada se ve la imagen de un niño que, según tradición representa a la leona que crió a San Leonardo. Todavía se conserva la primitiva pila bautismal.

Santa Lucía se reconstruyó en el siglo XVII sobre los restos de un antiguo templo bizantino. Allí se guardan unas banderas blancas que se asegura las trajo de Francia el conde de Saint Simón, jefe del X regimiento de realistas franceses y la imagen de la Virgen de la Salud que antes tuvo su altar en San Julián, así como la Virgen de Las Mercedes que tenía su culto en San Simón.

San Simón, que sobrevivió a la invasión de los sarracenos, se encontraba a la bajada de San Cipriano, hoy carretera de Vigo, y su fachada sur daba al pretil del río. En 1814 se declaró ruinoso y en 1834 fue derribada. Las piedras de San Simón sirvieron para componer uno de los ojos del puente.

En el siglo XVII se construyó la ermita del Caño como hospital de peregrinos. Se denominó del Caño, por un uco que, que había en el corral de la hospedería, surtía un abrevadero que servía para las ovejas. En tiempos del Emperador

Carlos V, se reedificó la iglesia de San Andrés. Conserva dos valiosos enterramientos, uno del obispo Zapata, con estatua de madera y otro de don Alonso de Sotelo, en alabastro, fundador de la capilla y sufragáneo de las obras de restauración. Contiguo a San Andrés, en 1716, se empezó la construcción del Seminario Conciliar. Las obras se terminaron en 1772, instalándose en ambos edificios los Padres Jesuitas, los que hubieron de abandonarlos en 1777. Tres años después, el obispo don Ramón Falcón y Salcedo instituyó el Seminario bajo la advocación de San Atilano.

VISION MILAGROSA

Al llegar a este punto y por guardar alguna relación con el Seminario, vamos a transcribir literalmente una conseja popular que llama mucho la atención y la curiosidad. "La hija de un Corregidor zamorano, que tenía 6 o 7 años, tuvo la dicha de recibir la primera prueba de amor divino en una celestial y dulce visión.

Esta niña, que más tarde adoptó en el mundo el nombre de Sor Isabel María de la Encarnación, hallándose sola en casa, postróse de hinojos ante una imagen de la Virgen y cuando mas enfervorizada se hallaba oyó una voz misteriosa que le hablaba: "Toma en tus manos los tesoros del cielo". En este instante se abrió el cielo entre nubes que descubrieron una almohadita de color ceniciento. Después se abrió otra nube que sostenía un Trono en el que se hallaba María Santísima vestida de blanco y cubierta con un manto azul, acompañada de ángeles y de los fundadores Santo Domingo de Guzman y San Francisco de Asís.

La Virgen reclinó un Niño en la almohada y entregándole a Isabelita, le dijo: "Toma, este Tesoro del cielo, ponle en tu pecho y desde hoy quedas ceñida a la Religión". Santo Domingo le puso su túnica blanca y San Francisco un manto azul, ciñéndola con un cordón. Siguió la visión y se vio transportada a la portera del convento de la Concepción en el que se hallaban reunidas todas las monjas vivas y difuntas y los religiosos dominicos y franciscanos que, ciñéndola en procesión ordenada, la condujeron al coro en el que vio colocada en el Trono la misma imagen del Niño Jesús.

Concluyó el Te Deum Laudamus, descendió el Divino Niño del Trono y colocándose sobre la cabeza de la abadesa, echó su Santa Bendición a todos, desapareciendo la visión celestial". Esta visión la tuvo diferentes veces. Encontrándose en Alicante, entró un joven hermoso en su cuarto, el que llamándolo por su propio nombre, reclinó la imagen del Niño Jesús en la almohadita y le dirigió estas palabras: "Toma esta imagen que te da tu esposo y recréate con ella que pronto se cumplirán tus deseos", desapareciendo el apuesto y gallardo joven".

NOMBRES DE CALLES ANTIGUAS

Reseñaremos a continuación algunas calles de este barrio cuyos nombres nos descubren los gremios profesionales que antiguamente en él existieron. Pero el tema nos viene como anillo al dedo y lo aprovechamos para no hablar solo de ellas, sino también de otras, aún cuando no pertenecían a la zona de que nos ocupamos.

La de Balborraz, corrupción de Babu-Raz, o puerta del Caño, porque en ella había una gran cabeza; Alcazaba, después Herreros y hoy Castellar, que indicaba la proximidad de la fortaleza; Alfamares, donde vivían los fabricantes de alfamares o mantas bermejas; La Brasa, que testimonio el terremoto que destruyó el puente romano; Rúa de los Francos (desaparecida), donde residían los extranjeros que en aquellas épocas vinieron a poblar Zamora; Las Infantas, que perpetúa el haber vivido en ella doña Sancha y doña Dulce, hermanas de San Fernando; La Plaza de la Yerba (hoy Sagasta) que recuerda las revueltas de Mazariego y Los Estudios (hoy Benavente), en homenaje a los establecidos por Francisco Valdés en 1510.

Podríamos enumerar muchas más, pero nos contentaremos con mencionar finalmente la calle de Los Baños, que nos habla de los erigidos por Alfonso III y que nos va a servir para copiar un curioso título.

Bajo el título "Abusos antiguos", leemos: "Los baños los introdujeron en España los romanos, siguiéndoles los godos, en cuyo tiempo influyeron y fueron causa de la pérdida de España porque afeminan grande mente las fuerzas y varoniles ánimos, y así con justa razón más adelante se despreciaron y aún prohibieron, cesando casi de todo punto y persevera hoy es te olvidado, pues raro es el pueblo

que tiene lugar destinado a este objeto.

En opinión de Alfonso Simón Montero, catedrático de visperas de Medicina de la Universidad de Alcalá de Henares (siglo XVIII) el criterio anterior fue causa fundamental de la destrucción de los baños de Zamora, pues dice "y no sólo de los que dejaron los árabes, sino los muy santuosos que fabricó don Alfonso el Magno, que constituían uno de los más hermosos monumentos de la ciudad de Zamora".

BREVE HISTORIA DEL "REGIMIENTO ZAMORA"

Pero volvamos al punto cardinal de nuestro reportaje, situándonos de nuevo en la Plaza del Cuartel de Caballería, para tratar de explicar, someramente, el origen de aquellas milicias provinciales, que tanta gloria dieron al nombre de Zamora, en sus expediciones guerreras por casi todo el mundo.

Las primeras noticias de estas instituciones castrenses, las encontramos en el "tercio zamorano" o "tercio de Bobadilla", que también se llamó así en correspondencia al apellido del maestro de campo que lo comandaba.

El uniforme de estos "tercios" se componía de casaca, chaleco, calzón, cuello y botón blanco y vuelta solapa y vivos, negros. Data su creación del año 1580.

Al pasar el tiempo, estas milicias añadieron numerosos emblemas de gloria a sus mil banderas hasta convertirse en

un compacto y disciplinado Regimiento, que llevó el nombre de Zamora y se le clasificó con el número 8.

Como tal Regimiento actuó por primera vez en la campaña de los Países Bajos (1705), batallándose más tarde con ingleses y portugueses. En 1777 defendió, con heroísmo singular, la plaza de Melilla.

Participó también en la campaña de Santo Domingo, en la guerra contra Francia (posterior a la del siglo XVIII) y en la sostenida por Napoleón I en la Pomerania. Encontrándose en esta coyuntura, tuvo que regresar a la Península porque ardía en guerra contra Francia.

Este gesto le valió al Regimiento zamorano el sobrenombre de "FIEL" y que pudiera ostentar en su Bandera el lema siguiente: "LA PATRIA ES MI NORTE Y LA FIDELIDAD MI DIVISA".

Combatió con el ardor propiamente de su historia, contra franceses en muchas y muy meritorias batallas. Más tarde volvió a América y luego tomó parte activa y gloriosa en la campaña de África.

También en Cuba su bravura dejó una estela de recuerdos y, finalmente, consignáramos que intervino en otros hechos de armas a que dieron lugar nuestras diferencias interiores.

He aquí el himno del Regimiento número 8, compuesto por el comandante del mismo, don Jacobo Sanmartín y al que puso música don José Brañas Muñoz:

"Si algún día en un trance apurado las banderas del 8 se ven, que sus glorias recuerde el soldado y en su mente grabadas estén.

Juremos ser leales y siempre defender la insignia de la Patria a la voz del deber. Y si contraria la suerte y victoria no alcanza el valor, arrostramos serenos la muerte y será nuestra gloria mayor.

Soldados de Zamora juremos defender por siempre esta divisa o morir o vencer. La Patria nos lo exige, y en prueba de valor sellar con nuestra sangre de Zamora el honor"

Cuarteles de la ciudad

En 1704, bajo el reinado de Felipe V, se edificó, de espaldas a la muralla de Zamora, en la antigua Plaza del Mercado, un Cuartel de Caballería. El presupuesto de las obras se elevó a 500.000 reales.

También existieron dos cuarteles uno, de Infantería en la Puerta de San Pablo y otro de Inválidos para el Regimiento de Valencia.

En 1739 se construyó el cuartel de Infantería, cuyo edificio todavía se conserva en el sitio denominado del Palomar.

Este inmueble fué presupuestado en 297.338 reales y se tenía como uno de los mejores del reino, en su género.

Sobre mediados del año 1797 se adquirieron varias casas frente al cuartel para derribarlas y hacer la amplia plaza que hoy tiene a su frente.

Después de haber residido en nuestra ciudad (1790-1805) la Real Academia Militar y de refundirse en ella las de Cádiz y Barcelona, únicas que quedaban en España, se estableció en el referido cuartel del Palomar (1886) la Academia de Sargentos, que desapareció por los años 1890.

Más tarde el repetido cuartel de Infantería fué ligeramente reformado para alojar al Regimiento de Toledo número 35, unidad que vino ocupando hasta finales de la tercera década del presente siglo.

Finalmente (1927) se construyó el Cuartel Viriato en el llamado campo de los Cascajos, sobre una extensión de 42.000 metros cuadrados y cuyos terrenos fueron cedidos al Ramo de Guerra por el Ayuntamiento. Es uno de los cuarteles mejores de España, y fué inaugurado por el Capitán General don Emilio Fernández López.

FRANCISCO ALFONSO MERCHAN.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo

Domicilio social: SALAMANCA, Espoz y Mina, 11. (edificio de su propiedad)

Sucursal de Zamora:

San Andrés, 22, (edificio de su propiedad)

Oficinas en: Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Fefañel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y ZAMORA

Número de impositores en fin de 1941..... 40.645 Por pesetas..... 72.426.232/24 Reservas..... 4.360.821/68

Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones Horas de oficina: mañana, de 9 y media a 1; tarde: de 3 y 30 a 5 y 30.

Material RADIOGRAFICO

"ÓPTICA IRIS"

GAFAS-FOTO-PROYECCION

"ÓPTICA IRIS"

Única Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

"ÓPTICA IRIS"

Ferrari, 11, VALLADOLID Tel. 1010

NOTAS PRIMERAS

A fines del siglo XIV y por haberse dilatado el perímetro de la ciudad con los nuevos barrios de Horta y Santo Tomé, fue necesario ampliar el recinto murado del alcázar zamorano.

Dichos barrios, que se asentaban sobre la antigua Puebla del Valle, quedaron, pues, dentro de los límites de la nueva muralla que, partiendo del ángulo del "humilladero" o Monforte, se dirigía por la Puerta Nueva y la orilla derecha del río hasta llegar al Puente de Piedra.

Pero en tiempo inmemorial, en el antiguo Mercado, lugar llamado hoy Plaza de la Milicia y contiguo a la primitiva muralla existió el "Pollo del Concejo". Se trata de un banco de piedra, con las armas de la ciudad, donde tomaban asiento los alcaldes populares para, en audiencia pública, hacer justicia con arreglo al fuero viejo.

Este "Pollo del Concejo" se encontraba cercano a la antigua iglesia de San Juan de la Horta. Más tarde fue ocupado el Mo-

Propietarios de viñas

Defenderéis vuestras cosechas, utilizando CALDO BORDALES. Pedidos, informes en D. I. M., Zamora, 60, pral. SALAMANCA.

Qué es lo mejor para refrescar?

Jumate-Café Gas

pruebe y se convencerá

Fábrica en Corrales, de Gregorio Pérez Teléfono número 5



Mujeres atractivas. Podéis serlo si recordáis que ante todo precisáis ser sanas y que sin salud no hay belleza. Un cutis limpio y lizcano, un busto saludable y bien desarrollado, son atractivos que podéis poseer cuidando vuestro organismo con Píldoras Circasianas

reconstituyente preparado por el farmacéutico don José M. Tarrés en su Laboratorio.

VENTA en las principales Farmacias de toda España. Por correo 10 pesetas frasco. M. Pous, Apartado 481. - Barcelona. (Aprobado por la Censura Sanitaria número 41).

Advertisement for 'Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca'. It offers loans to students and describes the process of applying for a loan, mentioning a deadline of June 20th.

Anuncios clasificados

A vertical column of small advertisements including: 'BAR Viriato', 'El Mundo', 'Gabinets y Trajes', 'El Pensamiento', 'ALMACENES', 'Bar Redondo', 'Bar Aguililla', 'Certificaciones de Puntos', 'Funeraria', and 'Perfección'.

A vertical column of small advertisements including: 'Gran Panadería', 'BILBAO', 'SE VENDEN 100', 'OCASION', 'Radio LEVI', 'TRASPASO Cantina', 'SE VENDEN DOS MOTORES', 'Vacas de leche', 'SE VENDE una casa', 'VENDO CASA', 'Varios', 'SE VENDE una casa', 'Funeraria', and 'Se vende'.

A vertical column of small advertisements including: 'NOMBRES DE CALLES ANTIGUAS', 'Reseñaremos a continuación', 'SE VENDEN DOS MOTORES', 'TRASPASO Cantina', 'SE VENDEN DOS MOTORES', 'Vacas de leche', 'SE VENDE una casa', 'VENDO CASA', 'Varios', 'SE VENDE una casa', 'Funeraria', and 'Se vende'.

# Normas para la mejora y reparación más urgente de los caminos y vías provinciales

El papel impreso no podrá usarse para envolver artículos alimenticios

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", ha publicado entre otras, las siguientes disposiciones:

**Gobernación:** Se autoriza a las Jefaturas provinciales de Sanidad y Dirección General de Sanidad, para suspender hasta ocho y quince días, respectivamente, en sus haberes, a los médicos titulares que no hagan la declaración de los casos de enfermedades infecciosas.

Se modifica la plantilla del Cuerpo médico de Sanidad Nacional, en lo que se refiere a Centros secundarios de Higiene rural y se confirma en sus destinos a los médicos del Cuerpo que se citan.

**Aire:** Relación de los señores nombrados alumnos de la escuela de ayudantes de ingenieros aeronáuticos.

**Educación Nacional:** Se declara desierto el concurso anunciado para proveer la cátedra de Química Orgánica de la Facultad de Ciencias de Oviedo.

**Obras públicas:** Se aprueban normas para la mejora y reparación más urgente de los caminos y vías provinciales y para la redacción y desarrollo de los planes provinciales de construcción de caminos vecinales. Las reparaciones y mejoras deberán ajustarse con cargo a

los empréstitos procedentes de subvenciones del Estado y recargo de la décima del paro con la prelación que se cita, dan do preferencia a las soluciones de continuidad para establecer las comunicaciones. Podrá dedicarse a reparación y mejora de caminos hasta el 75 por 100 del capital asignado a cada Diputación o Cabildo, con arreglo al cuadro a que se refiere el artículo 13 de la ley de 9 de mayo de este año. Cada Diputación contribuirá a la reparación y mejora de las cantidades consignadas en sus presupuestos, cuyas cantidades han de mantenerse como mínimo en los sucesivos presupuestos.

**Industria y Comercio:** Disponiendo que, con objeto de que el papel impreso, escrito usado, se destine primordialmente a su transformación en pastas, se prohíbe la aplicación de dichas clases de papel a los fines que se mencionan: envoltura de carne, pescado, fruta, verdura y demás artículos alimenticios, de cualquier clase de éstos y envolturas de paquetes manufacturados, susceptibles de ser envueltos por los papeles nuevos existentes. Los que contravinieren esta disposición serán puestas a disposición de la Fiscalía de Tasas correspondiente.

# HERALDO DE ZAMORA

## La nueva alianza militar anglo-soviética

En Londres y EE. UU. se mantuvo en secreto la estancia de Molotov

Londres.—La estancia en esta capital ha sido mantenida en secreto hasta ayer. Su nombre no fue nunca mencionado. Se le denominaba en White Hall "el visitante" y "el señor Smith" siempre que había que aludir al comisario soviético de Negocios Extranjeros. Si embargo, Molotov se presentó en público varias veces. Pero nunca fue reconocido.

El avión en que Molotov vino a Gran Bretaña marchó a Estados Unidos y regresó otra vez a territorio británico, era un gran trimotor de los llamados "estratosféricos", cuya tripulación era íntegramente rusa.

Molotov se llevó al volver a su país, la pluma que Churchill le entregó para firmar el pacto.—Efe.

### DETALLES DEL PROCESO DE LAS NEGOCIACIONES

Esto colmo.—"El tratado de alianza entre Inglaterra y la U. R. S. S.—escribe el correspondiente del periódico "Agen's Nyhter Emilomfau"—fue preparado hace cinco meses, durante la visita de Eden a Moscú. En

aquella ocasión el ministro inglés y Stalin discutieron la reorganización de Europa después de la guerra. Stalin exigió que la U. R. S. S. se reincorporara la mayor parte de la Polonia oriental, ocupada en otro tiempo por los soviets. A cambio de estos territorios, Polonia deberá ser indemnizada con regiones del oeste".

El "Agen's Nyhter" señala, además, que las negociaciones directas comenzaron el 22 de mayo, que el 25 del mismo mes el acuerdo quedó terminado en principio y finalmente, que el 26 de mayo dicho convenio fue firmado en Londres, en el despacho de Eden, en el Foreign Office. Añade el periódico que el acuerdo fue firmado con la pluma "stilográfica" de oro de Churchill, al resplandor de varios proyectores cinematográficos. Termina diciendo el diario sueco que los signatarios celebraron con "cahnpagne" la conclusión del pacto.—Efe.

### COMENTARIOS EN TOKIO

Tokio.—La conclusión del pacto entre la U. R. S. S. e Inglaterra no tiene interés especial desde un punto de vista práctico, se declara hoy en los medios políticos de la capital nipona. Se supone aquí que el acuerdo prevé el envío de material de guerra a la U. R. S. S. y la creación de un segundo frente en Europa, entre los puntos más importantes que integran el convenio.

Por otra parte, en los medios políticos japoneses se pone de relieve la opinión de los círculos berlineses, según la cual en las actuales circunstancias militares y políticas, el acuerdo en cuestión no podrá surtir los efectos deseados, aunque si ha de ser utilizado a efecto de propaganda.—Efe.

### OPINION DE LA WILHELMSTRASSE

Berlin.—El acuerdo anglo-soviético indica el estado catastrófico en que se encuentra Moscú, tanto militar como políticamente, se dijo en la Wilhelmstrasse a los periodistas. El portavoz de la Wilhelmstrasse añadió que Molotov ha realizado el viaje por motivos graves, ya que tras dictámenes médicos le han prohibido utilizar el barco o el avión para sus desplazamientos, por motivos de salud. Añadió, finalmente, que el acuerdo firmado ahora en Londres, no aporta novedad alguna a los que fueron adoptados durante el verano pasado.—Efe.

### Gasógenos LUMA

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales, vacante Zamora comprando 5 Tarifa Oficial gran descuento. Apartado 66. San Sebastián

## Las fuerzas alemanas continúan conquistando terreno

# Los rusos han sufrido sangrientas pérdidas en el frente de SEBASTOPOL

142.200 toneladas hundidas por los submarinos del EJE

### Comunicado oficial alemán

Berlin.—Después de encarnizados combates han sido ocupadas numerosas posiciones fortificadas en el sector de Sebastopol. Entre el 7 y el 11 de junio el enemigo perdió en este sector del frente 3.600 prisioneros, 41 cañones, 12 tanques y más de 4.000 morteros y estallaron más de 20.000 minas y 645 forjados de cemento y tierra cayeron en poder de nuestras tropas.

En el Mar Negro una lancha rápida italiana ha torpedeado a una nave bolchevique. En el sector al Este de Jarkov, los ataques alemanes se han desarrollado con éxito. En la región occidental del Donetz una cabeza

### Comunicado oficial británico

El Cairo.—Durante la jornada del viernes se han registrado encarnizados combates en la región al Sur de El Aen. Fueron rechazados los ataques enemigos apoyados por la aviación, contra dicha localidad.—Efe.

### PESTE EN BOMBAY

Bombay.—Se ha declarado una grave epidemia de peste en Bombay, según anuncia la radio de Delhi.—Efe.

### LOS JAPONESES DESEMBARCAN EN LAS ALEUTINAS

Washington.—Un comunicado del Departamento de Marina, anuncia que los japoneses han efectuado un desembarco de efectivos poco importantes en la isla Attu, en un extremo del archipiélago de las Aleutinas. También ha sido señalada la presencia de algunos buques japoneses en el puerto de Riska.—Efe.

### ESTADOS UNIDOS AUMENTAN LOS IMPUESTOS

Washington.—La Comisión de Hacienda de la Cámara de representantes ha acordado aumentar los impuestos de comunicaciones, seguros y otros con el fin de obtener un ingreso de 114 millones de dólares.—Efe.

### MUERE EN ACCIDENTE EL SAPIO CECIL OSWALD BROWN

Londres.—Ha muerto en accidente Cecil Oswald Brown, hombre de ciencia muy conocido por sus investigaciones en el dominio de la televisión. Al anunciarse en Londres su fallecimiento no se ha facilitado ningún detalle sobre las circunstancias en que se produjo el hecho.

### EL ABASTECIMIENTO DE CAUCHO, CORTADO NOTABLEMENTE

Washington.—Los japoneses han cortado el 92 por 100 del abastecimiento de caucho para Norteamérica, ha dicho el presidente Roosevelt en el discurso pronunciado por Radio para inaugurar la campaña de recuperación de caucho.—Efe.

### "Nuestro puesto está al aire libre..."

## CAMPAMENTOS DE VERANO 1942

### CIUDADES DE LONA

Los Campamentos del Frente de Juventudes son, en pequeño, auténticas "ciudades de lona" que funcionan en régimen íntegramente nacional sindicalista. En este sentido, no son más que un anticipo de lo que la Falange quiere que llegue a ser el pueblo, la ciudad, la nación futura.

Todas las actividades de la comunidad humana hallan su reflejo en el Campamento. Se llevan a cabo mediante horarios y normas perfectamente estudiados, para obtener el máximo rendimiento en su labor esencialmente formativa.

### RUZ GUINAZU REITERA ANTE EL EMBAJADOR INGLÉS, LOS PROPOSITOS DE NEUTRALIDAD DE LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Con motivo de la próxima partida del embajador británico en Buenos Aires, sir Esmond Owey, que se dispone a regresar a su país una vez terminada su misión en la Argentina, se ha celebrado en su honor una comida en el Ministerio de Relaciones Exteriores. A los postres, el ministro argentino—Ruiz Guiñazu—pronunció las siguientes palabras: "La paz que nos empeñamos, en conservar en nuestro suelo, es esencia, señor embajador de los principios de libertad, trabajo y progreso, que en feliz coincidencia con vuestros propios principios, soñamos desde hace siglo y medio para todos los hombres. Pero como difiere en este mismo sitio un instante predecesor mío, la paz que vivimos es celosa y vigilante de nuestra soberanía, de nuestra libertad política y de nuestra fidelidad democrática".—Efe.

## Un artículo de Goebels en "Das Reich"

"Sabe Churchill que si intentara desembarcar en cualquier parte del continente, se le acogería de tal manera que Inglaterra se vería en poco tiempo frente a un Dunquerque, mucho peor que el primero"

Berlin.—El doctor Goebels publica un artículo en el semanario "Das Reich" en el que declara que, según el enemigo, la guerra ha entrado en una fase en la que el adversario parece inclinado a dirigir la guerra hacia un fin bastante soportable, a pesar de las desesperadas circunstancias en que se encuentra actualmente. "Londres—dice el ministro—no puede intentar llevar a cabo un régimen de terror, si desea permanecer fiel a una conducta honrada de guerra. Churchill parece dominado por un sentimiento de desesperación, motivado por los desastres experimentados hasta la fecha, y a pesar de todas sus frases no ha sido capaz de constituir un segundo frente en el oeste europeo para aliviar a los bolcheviques. Sabe muy bien el ministro británico que si intentara desembarcar en cualquier parte del continente, se le acogería de tal manera, que Inglaterra se vería en poco tiempo frente a un Dunquerque, mucho peor que el primero. No le queda otro recurso que el de profetizar amenazas y satisfacer de forma menos peligrosa las exigencias de los bolcheviques, que cada día son más apremiantes. Y así desencadena los ata-



ques nocturnos de la aviación británica contra la población civil de Alemania.

Parece superfluo recordar que la población alemana sufre mucho con los actos terroristas de los ingleses; pero se equivocan en Londres si creen que la moral alemana puede disminuir con estas operaciones! También se equivocan radicalmente los ingleses si piensan que con semejantes actos de terror pueden causar daños decisivos a nuestra industria de armamento de guerra o nuestra economía de abastecimiento. Las pérdidas experimentadas por los británicos en estas excursiones nocturnas sobrepasan en mucho el nivel medio que Inglaterra puede soportar".

"Churchill trata en vano—sigue diciendo el doctor Goebels—de engañarnos con un aumento artificial del número de aviones

## Kalley informa de sus entrevistas con el Führer

Budapest.—En su informe ante sus colegas de gobierno y miembros del partido gubernamental, sobre sus entrevistas con el Führer, De Kalley hizo notar que Hitler y su pueblo resuelven los problemas con gran energía, y que en Alemania reina una excelente moral. Puso de relieve la satisfacción que le había causado la perfecta comprensión que había encontrado durante las conversaciones militares y políticas, y concluyó expresando su convicción de que las potencias del Eje obtendrán la victoria. El discurso de Kalley fue acogido con gran entusiasmo por el público.—Efe.

### Artículos alimenticios para el

## Africa septentrional francesa

Washington.—Los Estados Unidos reanudarán la exportación de aceites y artículos alimenticios al África septentrional francesa, según ha declarado el secretario de Estado, Cordell Hull, quien añadió que próximamente zarparán dos barcos franceses del puerto de Nueva York con destino a las ciudades posesionadas, de donde regresarán con un cargamento de azúcar, especias y otros artículos que necesitan los Estados Unidos.—Efe.

### Descenso de TEMPERATURA

Madrid.—La temperatura continúa descendiendo lentamente, dice el comunicado facilitado por el servicio Meteorológico Nacional.

Tiempo probable: Continuarán las lluvias en Galicia, pero perderán intensidad. En el resto de España, vientos racheados de componente oeste, cielo nuboso, grandes nubes cumuloformes y temperatura estacionaria o en ligero aumento.

### REGRESO de carelianos a sus lares

Helsinki.—Unos 180.000 carelianos de los 550.000 que se refugiaron en el interior de Finlandia después del tratado del 13 de Marzo de 1940, han regresado a sus antiguos lugares de residencia y colaboran en la reconstrucción de 15.000 viviendas que todavía se encuentran en ruinas en dicha región. Se calcula en 20.000 el número de personas que regresarán a Viborg.—Efe.

## En el Cerro de los Angeles

### Solemne y fervorosamente se honra al SAGRADO CORAZON DE JESUS

Madrid.—Anoche salió en tren especial con dirección al Cerro de los Angeles una peregrinación de 1.500 personas que asistieron al sagrado lugar a una Hora Santa, dirigida por el director nacional de las Obras Misionales Pontificias, monseñor Sagaminaga. Después hubo una misa de comunión que recibieron además de estos fieles, muchos vecinos del pueblo de Getafe.

Esta mañana, a las siete, partió de la plaza de Legazpi una peregrinación a pie con dirección al Cerro de los Angeles, en la que figuraban muchos centenares de fieles de ambos sexos.

Estos han sido los actos solemnes preliminares de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, que Madrid, como España entera, ha celebrado con gran solemnidad. Desde primera hora la capital apareció engalanada con colgaduras de los colores nacionales y pontificios en las que predominaba la efigie del Sagrado Corazón de Jesús. En la Catedral y en todos los demás templos y capillas de Madrid hubo durante la mañana misas acercándose a la Sagrada Mesa muchos millares de fieles. En el Cerro de los Angeles hubo también cultos especiales, distribuyéndose la Sagrada Forma a infinidad de personas que no cesaron de llegar al santo lugar durante toda la mañana por todos los medios de locomoción. Nota destacadísima de la religiosa jornada ha sido el extraordinario número de niños que han recibido el Pan de los Angeles, por vez primera.

Por la tarde, hubo también en las iglesias cultos al Sagrado Co-

razón. En el Cerro de los Angeles se celebró por la tarde solemne función religiosa en la que predicó el secretario nacional de las Obras Misionales Pontificias. Se entonaron por la muchedumbre el "Corazón" y el himno al Sagrado Corazón, y finalmente, el Obispo de Madrid-Alcalá dió la bendición con el Santísimo en el Cerro, sobre el altar de las ruinas, a los fieles que llenaban el extenso recinto.

Madrid, como el resto de España, ha evidenciado su fervorosa y cálida devoción al Sagrado Corazón de Jesús, impetrando en este día, con sus oraciones y comuniones a Nuestro Señor, la paz del mundo.

### UN NUEVO TEMPLO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Con motivo de la festividad del día, se ha procedido con la mayor solemnidad a la bendición e inauguración de la nueva iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, construida en esta capital en el mismo sitio donde se levantara el templo de San Pedro Nolascio.

El nuevo templo, proyectado en 1929, por el arquitecto don Regino Borobio, es de estilo gótico aragonés.

Será uno de los mejores de Zaragoza.

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Madrid.—En el Ayuntamiento de Madrid se ha celebrado ayer mañana el solemne acto de entronización de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en el salón antedespacho del alcalde.

### Se ha firmado un acuerdo entre el Canadá y la U.R.S.S.

Londres.—En esta capital ha sido firmado un acuerdo entre el Canadá y la URSS por virtud del cual se establece que los dos países deciden establecer relaciones diplomáticas y proceder a los cambios de representaciones.—Efe.

Esta capital en el mismo sitio donde se levantara el templo de San Pedro Nolascio.

El nuevo templo, proyectado en 1929, por el arquitecto don Regino Borobio, es de estilo gótico aragonés.

Será uno de los mejores de Zaragoza.

### ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Madrid.—En el Ayuntamiento de Madrid se ha celebrado ayer mañana el solemne acto de entronización de una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en el salón antedespacho del alcalde.

Ofició en la ceremonia religiosa el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo-Garay. Presidente, el ministro de la Gobernación, señor Galarza; el ministro secretario del Partido, Sr. Arrese; el gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga; el subsecretario de la presidencia, señor Carrero; el alcalde de Madrid, señor Alcocer y el vicepresidente de la Diputación, señor Almagro.

La banda municipal interpretó durante la misa diversas composiciones sacras y, en el momento de Alzar, el Himno Nacional.

Las autoridades, después de acercarse a la Sagrada Mesa, se dirigieron al antedespacho, donde el Obispo, revestido, bendijo y entronizó la imagen del Sagrado Corazón, obra del insigne escultor don Mariano Benlliure. El alcalde leyó el acta de consagración. Finalmente la Banda municipal entonó el Himno Nacional.

## Ha llegado a Madrid el director de "Gringoire"

Madrid.—Se encuentra en Madrid, donde pasará unos días, el director del semanario francés "Gringoire", Horace de Arbuccia. Nació en 1893 y es natural de Bastia (Córcega). Cursó sus estudios en París y participó como soldado en la Gran Guerra, mereciendo la gran Cruz de Guerra y la Militar. Resultó herido. Terminada la guerra, Marcel Prevost le ofreció la dirección de la "Revue de France" y de las "Editions de France", hasta que en 1928 surge "Gringoire", creación suya, que como semanario político y literario, no tardó en colocarse a la cabeza de la Prensa nacional de izquierdas. En 1932 contrajo matrimonio con una hija de Jean Chiappe.

Fue elegido diputado por Ajaccio (Córcega), donde en la lucha entre las izquierdas y nacionales, su figura adquirió gran relieve. Está emparentado con el actual embajador de Francia en Madrid, M. Pietri. En posteriores elecciones derrotó al candidato y jefe de las izquierdas, Limety y al intentar las izquierdas invalidarle su elección en la Cámara, no lograron el propósito, gracias a la energética intervención del nuevo diputado, que defendió su acta. Sin em-

## Ha llegado a Madrid el director de "Gringoire"

bargo, en 1936 no vuelve a presentarse a las elecciones para consagrarse por entero al valiente semanario "Gringoire", desde el que sostuvo un violentísima campaña contra los socialistas, comunistas y los prohombres de izquierda, lo que le ocasiona una cuestión personal con su concludadano Campinchi.

Ante la gran tragedia internacional que se avecina "Gringoire" denuncia implacablemente las influencias judías y masonicas, así como determinadas ingerencias extranjeras en la política nacional, ofreciendo las siete columnas de su primera plana a la pluma mordaz de Henry Berard, para la publicación de un furibundo artículo contra la actitud británica, y que suena como un alabanzazo en el ámbito francés. Entusiasta defensor de la causa de Franco, desde los primeros días del Movimiento, "Gringoire" y Carbuca realizan una energética campaña contra la intervención del frente popular francés, denunciando a la opinión francesa los crímenes de los marxistas españoles y contribuyendo a crear en Francia un amplio sector favorable al movimiento nacional de España.